



# 我市拟全面实行餐厨废弃物监督管理

现向社会公开征求意见,您有啥看法?

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)近年来,餐厨废弃物管理问题引起社会各界的高度关注,特别是一些地方出现用餐厨废弃物提炼地沟油,并经非法渠道回流到餐桌的现象,给食品安全带来严重隐患,群众反映十分强烈。为加强餐厨废弃物管理,保障食品安全,维护城乡环境卫生,促进资源循环利用,市城管局日前起草了《菏泽市餐厨废弃物管理条例(征求意见稿)》和起草说明,现面向社会公开征求意见。

《条例(草案)》主要依据、参考了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《城市市容和环境卫生管理条例》《城镇排水和污

水管理条例》《山东省餐厨废弃物管理办法》《呼和浩特市废弃食用油脂管理条例》等有关法律法规和相关政策规定。《条例(草案)》共30条,不分章节,主要从立法目的、餐厨废弃物的定义,餐厨废弃物管理的适用范围,餐厨废弃物管理中的政府及部门职责,餐厨废弃物产生、收集运输、处置联单制度,餐厨废弃物产生单位、收集运输企业、处置企业职责以及法律责任等方面进行了规范。

《条例(草案)》第十五条对餐厨废弃物产生单位列出了具体的规定,包括不得将餐厨废弃物交由未签订经营协议的单位和个人收集运输、处置,禁止将餐厨废弃物

与其他垃圾混倒或者排入排水管道、河道、公共厕所、公共场所等内容,如餐厨废弃物产生单位违反本条例第十五条之一的,由环境卫生主管部门责令限期改正;逾期不改正的,对单位处三千元以上二万元以下罚款,对个人处一千元以上五千元以下罚款。

同时《条例(草案)》第十八条对单位和个人不得实施的行为也做出了规定,以餐厨废弃物为原料生产加工食品或者作为食物对外销售;使用未经无害化处置的餐厨废弃物作为畜禽饲料;利用废弃食用油脂生产食用油;其他利用餐厨废弃物危害食品安全的行为。单位和个人违反本条例第十八条规

定之一的,由市场监督管理行政主管部门对单位处三千元以上二万元以下的罚款,对个人处一千元以上五千元以下的罚款。

《条例(草案)》坚持餐厨废弃物管理减量化原则,注重从餐厨废弃物产生单位、个人及倡导净菜上市等方面进行规范,强化对餐厨废弃物的源头控制;建立健全餐厨废弃物收集运输、处置体系建设,加强对收集运输、处置企业的规范,真正实现餐厨废弃物的资源化、无害化处置。这样的内容设置使得餐厨废弃物从产生到收集运输再到处置,各个环节环环相扣,更具操作性。

《菏泽市餐厨废弃物管理条

例(征求意见稿)》现面向社会公开征求意见,公众可以通过下列途径和方式提出意见:通过电子邮箱(hzsfzbfqk@hz.shandong.cn)反馈修改意见,并在标题注明“菏泽市餐厨废弃物管理条例”字样;通过信函方式,将意见寄至菏泽市司法局,地址:菏泽市和平路1281号,邮编:274020,并请在信封右上角注明“菏泽市餐厨废弃物管理条例”字样。意见反馈时间截止到2020年3月29日。



相关内容请  
扫码阅读牡丹晚  
报微信公众号。

## 有才! 这名小学生写文言文点赞抗“疫”勇士

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐 武 霖



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 体彩人在行动

## 菏泽体彩向菏泽市三院捐赠抗“疫”物资



长刘蔚说:“最近,我们医院结合当前疫情形势,经常开展心理咨询和心理辅导义诊活动,这批帐篷和保温水壶等物资正是目前急需的。菏泽体彩的捐赠非常及时,我代表三院全体医务工作者

对菏泽体彩的爱心捐赠表示衷心的感谢!”

不忘公益初心,践行责任担当。疫情发生以来,菏泽体彩积极行动,以实际行动支持菏泽地区的疫情防控工作。 张运峰



**防控疫情  
我省各市体彩组织开展  
网点线上专题培训**

新冠肺炎疫情牵动着大家的心,疫情防控依旧处于关键时期。在这特殊时期,为了配合疫情防控,提高体彩代销人员的新冠肺炎防控意识,提高健康防护和防疫处置能力,2月中下旬,我省16市体彩分中心分别组织体彩网点销售人员开展了新冠肺炎防控与安全运营视频培训。

培训内容主要包括新冠肺炎知识科普、疫情期间如何预防、就医以及疫情期间店内的安全运营注意事项、各级体彩机构的政策要求等。

通过线上专题培训,切实提高了我省体彩网点人员的疫情防控意识和处置能力,也加强了大家的交流联系,增强了坚决打赢疫情防控阻击战的信心。晓琳

## 抗“疫”路上的最美体彩人

石庆刚,一名普通的体彩人,他是济南市章丘区体彩网点业主;石庆刚,又是一名特殊的体彩人,因为身残志坚、自强不息,在经营好体彩事业的同时不忘公益初心,向全社会展现了体彩人的公益力量。也正是因此,他在国家体育总局体育彩票管理中心开展的“爱国情,奋斗者——体彩追梦人”活动中,获得了“体彩追梦人”提名奖,还被山东体彩中心授予“最美山东体彩人”荣誉称号。

“抗击疫情 体彩人在行动”,石庆刚也是这其中的一分子。面对疫情,石庆刚万分焦

虑,一直在思考自己能做些什么。“感觉这场疫情比我想象中的要严重,有时候我就想,如果我能亲自参与到抗‘疫’一线该多好啊!”因为身体不便,不能到抗“疫”一线成了石庆刚的一大遗憾,于是,他通过网络向山东慈善总会捐款1000元,“从事体育彩票工作,就是从事一份公益事业,作为体彩人,我想尽一点绵薄之力,希望能帮助到有需要的人。”

一个人的力量有限,于是石庆刚在微信朋友圈发起爱心捐款,动员身边的朋友一起做公益。他说:“每个人做一点点,世界就会改变很多,作为济

南体彩人,我会与社会共同努力!”石庆刚希望用自己的实际行动带动更多人,一起传递正能量。

除了捐款,石庆刚还和所在的轮椅俱乐部的残疾朋友们,一起为武汉捐赠四千斤蔬菜,希望对当地群众提供生活帮助。“疫情严重,我没到现场去,想着待在家里保护好自己,也是对这场战斗的贡献了。”虽然没有亲临捐赠现场,但看到朋友们发来的照片,一车满载爱心的蔬菜发往武汉,石庆刚说:“作为体彩人,能为武汉人民抗击疫情出把力,我感觉很骄傲!”

不仅如此,石庆刚还资助困难学生、看望孤寡老人、参与爱心活动……作为一名普通的体彩人,他已经把公益当成了生活的一部分。石庆刚说,他正在资助延安一名高中生,就在上个月,他刚刚收到中国儿童少年基金会颁发的“春蕾公益行动者证书”和孩子的回信,这对石庆刚来说,是最好的“新年礼物”。

热心公益,体彩人一直在路上。正因为有无数像石庆刚一样平凡的体彩人在默默奉献,才汇聚成了体彩的公益大爱,温暖着这个世界的角落。 夏 际